

## За призы большого футбола

Сегодня мы рассказываем о положении в борьбе за призы большого футбола, которое сложилось после пятнадцати туров нынешнего чемпионата страны.

**Приз «Крупного счета».** Победы с разницей в три и более мячей имеют на своем счету клубы высшей лиги. Трижды с крупным счетом побеждали столичные армейцы (4:0 — «Кайрат», 3:0 «Нефтчи» и «Зарю»). По две крупных победы в активе еще четырех клубов, в том числе у «Локомотива» (над ЦСКА — 3:0 и над «Крыльями Советов» — 4:0).

**Приз «Волевой команде».** Всего в двенадцати матчах команда, первой пропустившая гол, сумела довести игру до победы. По два раза баллы в борьбе за приз «Волевой команде» завоевали зенитовцы и динамовцы Киева. Ленинградцы со счетом 2:1 победили «Черноморец» и «Торпедо», а киевляне с таким же счетом — московское «Динамо» и «Кайрат». При этом обе победы наших земляков были одержаны на полях соперников, а киевляне дважды переломили ход борьбы в матчах в свою пользу на своем поле.

**Приз «Агрессивного гостя».** Семь команд высшей лиги сумели в прошедших матчах набрать на полях соперников половину и более возможных очков. Вот результаты выступлений этих агрессивных гостей:

М Команды	И	В	Н	П	Очки	Мячи
1. «Спартак» (Москва)	8	5	1	2	11	9—7
2. ЦСКА (Москва)	8	4	1	3	9	12—7
3. «Динамо» (Тбилиси)	7	3	3	1	9	8—6
4. «Динамо» (Киев)	8	3	2	3	8	4—4
5. «Шахтер» (Донецк)	7	2	4	1	8	7—5
6. «Зенит» (Ленинград)	7	3	1	3	7	9—12
7. «Динамо» (Минск)	7	3	1	3	7	6—6

**Приз «Лучшему бомбардиру».** В борьбе за звание лучшего бомбардира чемпионата лидирует Ю. Чесноков, забивший 11 мячей. 10 голов провел В. Старухин, 8 — О. Блохин, по 7 — В. Казаченко, В. Петраков, А. Прокопенко, Н. Федоренко, по 6 — Н. Васильев и Р. Челебадзе.

**«Двама составами».** В борьбе за приз для лучших основных и дублирующих составов с большим отрывом лидируют динамовцы Тбилиси, которые набрали двумя составами 47 очков (24+23). За ними следуют «Шахтер» — 38 (24+14), киевское «Динамо» — 38 (21+17), московские команды «Спартак», «Динамо» и ЦСКА, набравшие по 35 очков.

**Приз «Справедливой игры».** В прошедших играх чемпионата и розыгрыша Кубка страны судьи два раза предъявляли игрокам красные карточки и 96 раз — желтые. Ни одного удаления и предупреждения не получили футболисты «Зари». По 3 предупреждения получили игроки московского «Динамо» и «Черноморца», по 4 — «Спартака», «Торпедо», «Локомотива» и «Нефтчи». У зенитовцев — 5 предупреждений.

В соответствии с «Положением о розыгрыше чемпионата и Кубка СССР по футболу на 1979 год» игрок, получивший второе предупреждение, автоматически дисквалифицируется на одну игру, за каждое последующее предупреждение — на две игры. Именно поэтому в сегодняшнем матче не выступают москвич Е. Александров и ленинградец С. Бондаренко.



# ФУТБОЛ

42-й чемпионат СССР  
ВЫСШАЯ ЛИГА



«ЗЕНИТ»

(Ленинград)

«ЛОКОМОТИВ»

(Москва)

8 июля 1979 года

Начало в 19 часов

## СОСТАВЫ КОМАНД

### «ЛОКОМОТИВ»

Ст. тренер — зтр РСФСР, мс **Виктор Семенович Марьенко**, начальник команды — **Игорь Николаевич Аввакумов**, тренер — мс **Борис Николаевич Петров**

#### Вратари

Валерий Самохин (1947)  
Алексей Чистяков (1955)

#### Защитники

Евгений Александров (1952)  
Николай Калайчев (1956)  
Сергей Камзулин (1955)  
Борис Кузнецов (1957)  
Алексей Михайлов (1952)  
Владимир Ряховский (1947)

#### Полузащитники

Александр Аверьянов (1948)  
Алексей Ильин (1958)  
Анатолий Соловьев (1953)  
Владимир Шевчук (1954)  
Анатолий Шелест (1955)  
Алексей Харьков (1959)

#### Нападающие

Николай Бадусов (1960)  
Леонид Зюзин (1956)  
Алексей Колесников (1961)  
Юрий Пантелеев (1956)  
Валерий Петраков (1958)  
Владимир Сусин (1956)

Матч судит судья всесоюзной категории **Александр Теметев** (Ужгород), на линии — судьи республиканской категории **Дмитрий Мизерный** (Донецк) и **Игорь Дутко** (Львов).

Стартовые составы команд, а также возможные изменения в судейской бригаде будут объявлены по радио стадиона.

## Равновесие сил

В матчах чемпионатов страны зенитовцы Ленинграда 52 раза встречались с московским «Локомотивом». Прошедшие поединки прошли под знаком равновесия сил: обе команды одержали по 20 побед и 12 встреч завершили ничью.

Любопытно, что и для ленинградцев и для москвичей никакого значения не имело поле, где они выступали. И в Москве и в Ленинграде обе команды выиграли по 10 матчей, по столько же встреч проиграли по шесть раз завершали игры мирным исходом. И лишь по забитым мячам зенитовцы имеют небольшое преимущество: счет голов — 80—72 в их пользу.

### «ЗЕНИТ»

Ст. тренер — мс **Юрий Андреевич Морозов**, начальник команды — мс **Владимир Павлович Корнев**, тренеры — мс **Павел Федорович Садырин** и мс **Вадим Григорьевич Храповицкий**

#### Вратари

Олег Кузнецов (1960)  
Александр Ткаченко (1947)

#### Защитники

Сергей Бондаренко (1955)  
Владимир Голубев (1950)  
Анатолий Давыдов (1953)  
Вячеслав Дектерев (1954)  
Геннадий Игнатович (1959)  
Владимир Лагойда (1954)  
Михаил Лохов (1948)

#### Полузащитники

Владимир Вязовский (1957)  
Анатолий Зинченко (1949)  
Вячеслав Мельников (1954)  
Сергей Швецов (1960)  
Валерий Якимцов (1952)

#### Нападающие

Владимир Казаченок (1952)  
Владимир Клементьев (1956)  
Николай Ларионов (1957)  
Александр Распутин (1955)  
Андрей Редкоус (1957)  
Игорь Яковлев (1961)

## «ЛОКОМОТИВ» - 79

Один из старейших клубов страны — московский «Локомотив» в прошлом году выступил крайне неудачно, заняв предпоследнее, пятнадцатое место. И нет ничего удивительного в том, что к нынешнему сезону команда железнодорожников столицы значительно обновила свои ряды. Еще в конце прошлого года «Локомотив» принял опытный наставник В. С. Марьенко, тренировавший до этого ярославский «Шинник».

По разным причинам команду покинули восемь игроков основного состава. В московское «Динамо» перешел В. Газзаев, вернулся в Тбилиси и перешел на тренерскую работу Г. Нодия, в ростовском СКА выступает В. Даниленко, в ташкентском «Пахтакоре» — вратарь А. Яновский, в краснодарской «Кубани» стал играть А. Овчинников, а в орджоникидзевском «Спартак» — Н. Худиев. Ушли также полузащитники А. Дегтярев и Г. Сапожников.

Состав «Локомотива» пополнили молодые футболисты групп подготовки, а также ряд опытных игроков. Из ЦСКА пришли Е. Александров и Б. Кузнецов, а из «Шинника» — Ю. Пантелеев, А. Михайлов и Л. Зюзин.

В нынешнем сезоне у московского «Локомотива» самый стабильный состав: в играх команды участвовало всего шестнадцать футболистов. Нет сомнения в том, что достигнутая сыгранность отдельных игроков и звеньев команды позволит железнодорожникам уже в ближайшее время улучшить свое турнирное положение. Об этом свидетельствует и недавнее успешное выступление «Локомотива» в розыгрыше Кубка Международного спортивного союза железнодорожников, где москвичи второй год подряд стали победителями соревнований.

В прошедших матчах москвичи забили 17 голов, 7 из которых провел в ворота соперников В. Петраков, 5 — Ю. Пантелеев, 3 — А. Аверьянов, по одному — Л. Зюзин и А. Соловьев.

## После пятнадцати туров

М Команды	В	Н	П	Очки	Мячи
1. «Динамо» (Тбилиси)	10	4	1	24	25—8
2. «Шахтер» (Донецк)	10	4	1	24	23—6
3. «Динамо» (Киев)	9	3	3	21	20—9
4. «Спартак» (Москва)	8	5	2	21	18—10
5. «Динамо» (Москва)	8	4	3	20	16—8
6. «Динамо» (Минск)	7	4	4	18	20—13
7. «Зенит» (Ленинград)	6	3	6	15	18—20
8. ЦСКА (Москва)	6	2	7	14	20—15
9. «Арагат» (Ереван)	3	8	4	14	13—14
10. «Локомотив» (Москва)	3	7	5	13	17—18
11. «Кайрат» (Алма-Ата)	5	2	8	12	17—24
12. «Пахтакор» (Ташкент)	4	4	7	12	17—25
13. «Черноморец» (Одесса)	4	4	7	12	12—16
14. СКА (Ростов-на-Дону)	2	8	5	12	14—23
15. «Торпедо» (Москва)	4	3	8	11	13—18
16. «Заря» (Ворошиловград)	3	5	7	11	15—21
17. «Кр. Советов» (Куйбышев)	3	2	10	8	8—23
18. «Нефтичи» (Баку)	2	4	9	8	6—21